

1957年10月1日创刊

《2017年佛山市国民经济和社会发展统计公报》出炉

佛山在校在园学生超128万人

羊城晚报讯 记者景瑾瑾
报道:记者11日获悉,佛山市统计局、国家统计局佛山调查队日前公布了《2017年佛山市国民经济和社会发展统计公报》,根据其中的教育类数据显示,至去年末,佛山共有普通高等学校13所,全年招生4.41万人,在校学生12.20万人;普通高中58所,招生3.91万人,在校学生11.69万人;初中142所,招生7.73万人,在校学生21.08万人;小学409所,招生10.53万人,在校学生54.36万人;幼儿园914所,招生10.41万人,在校幼儿29.44万人。

《2017年佛山市国民经济

和社会发展统计公报》中的教育类数据显示,至2017年末,佛山共有普通高等学校13所,全年招生4.41万人,在校学生12.20万人;普通高中58所,招生3.91万人,在校学生11.69万人;初中142所,招生7.73万人,在校学生21.08万人;小学409所,招生10.53万人,在校学生54.36万人;幼儿园914所,招生10.41万人,在校幼儿29.44万人。

其中,在校小学生数据和

10年前即2008年相比,增长了约10万人。根据“2008年佛山市国民经济和社会发展统计公报”显示,当时佛山全市在校小学生44.68万人。此外,2008年的幼儿园在园幼儿是17.28万人,近10年来也增长了12万多人。

在升学率等方面,2017年,学龄儿童入园率100%,小学毕业升学率100%,初中毕业升学率99.40%,普通高中毕业升学率96.61%。

更多资讯
请扫二维码



羊城晚报·粤直击



佛山新闻

2018年4月

12

星期四 < 戊戌年二月廿七 >

A17

环湖小学实施集团化办学

同一校长、师资队伍内部流动,一校三区未来至少提供6480个优质公办学位

重点关注

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾



环湖小学东校区效果图

6480个优质公办学位

近几年来,禅城区城南片区新楼盘剧增,城南片区户籍人口剧增,环湖小学周边生源大幅增长,市民对该片区优质教育需求显得日益迫切。

为充分发挥区域名校优质教育资源的辐射带动作用

用,提升城南片区基础教育高度,增强城南片区优质学位供给能力,禅城区教育局决定将环湖小学本部、环湖小学东校区、环湖小学西校区纳入环湖小学教育集团化办学范畴,在城南形成第一个

优质公办小学教育集团。”

禅城区教育局相关负责人在发布会上表示。

按计划,环湖小学未来将形成一校三区规模,大环湖小学可容纳144个以上班级,至少提供6480个优质公办学位。

事实上,自2013年以来,禅城区就着力探索集约化办学模式,实施“一校多区”、“教育联盟”与“教育集团”等多种形式,以名校作为孵化基地,共享名校的师资与教学资源,提升区域教育综合力。

今年计划招新生810人

按照招生计划,环湖小学今年合计招收一年级新生18个班810人。其中:环湖学校本部一年级招8个班,360人;环湖小学东校区一年级招10个班,450人。

地段划分原则:据初步统计,2018年环湖小学本部及东校区提供的新生总学位数可满

足片区学位需求。环湖小学本部及东校区的地段划分将遵循“就近入学”基本原则,按照禅城区2018年小学招生方案科学、合理进行。地段划分结果将在5月16日公布。

环湖小学本部2013年已开办投入使用。有60个班办学规

模,可容纳2700名适龄少年儿童就读。

环湖小学东校区预计2018年9月启用。该校区有60个班办学规模,可容纳2700名适龄少年儿童就读。该校区建有现代化的教学楼、智慧图书馆、“阳光厨房”(采取视频全覆盖,

家长在手机上可以实时查看厨房情况)、无人机教学基地、机器人教学基地、3D创作室等。

环湖小学西校区目前正在推进项目前期工作,计划2019年动工,2020年9月开学。招收至少24个教学班,可容纳1080名适龄少年儿童就读。

三校区共享校长师资

小学本部校长、环湖小学东校区校长。曾担任佛山市第九小学和佛山市第九小学西校区校长,具有一校多区的管理实践经验。

在师资方面,环湖小学教育集团总体按照师生比配备教

师。环湖小学东校区教师在按照广东省中小学教职员师生比标准配备的基础上会适当增加。教师队伍由四部分人员构成:从全区公办小学选调各学科优秀教师;从环湖小学本部派遣骨干教师;从高等院校招

聘优秀毕业生(已到岗实习);原奇槎小学部分骨干教师。该校区级以上优秀骨干教师比例将占到四成,与环湖小学本部相当。环湖小学教育集团将实行教师统一培训培养、资源共享、交流互动。

7 幼儿园“警家校”护畅正式上岗

家长平均送学时间减少10分钟以上

羊城晚报记者 郑诚、通讯员李健斌报道:禅城“警家校”护畅联合交警、家长、小学3方合力,解决了校园周边“行车难”问题,获得全国推广。然而,小学、幼儿园护畅不同步,效果被打折扣。4月11日,经过护畅培训和交通基础设施建设后,禅城区天湖都幼稚园等7所幼儿园“警家校”护畅队统一上岗,正式开启每日护畅工作规范化、常态化模式。

7家试点幼儿园正式上岗,护畅收到预期效果,家长平均送学时间减少10分钟以上,仅以天湖都幼儿园为例,家长违停、逆行、违法掉头等违法行为减少80%以上,从7:30到8:30,仅发现两辆车逆行进行护畅区,均由交警进行现场警示教育后放行。

禅城公安在推行幼儿园“警家校”护畅的过程中,除了将首批7家幼儿园早高峰护畅常态化、规范化外,还针对幼儿园特点发起了首届“护畅好爸爸、好妈妈”评选活动,从7所幼儿园共约4000位家长中,评选出“护畅好爸爸、好妈妈”54名,以推动

记者从发布会上获悉,环湖小学集团各校区将共同拥有一位校长,进行师资队伍内部流动,教育教学同步管理,资源成果共创共享。

校长王玉建现任禅城区环湖小学教育集团总校长(环湖

给小家电加上“萌元素”

顺德企业着力研发创意家电受市场欢迎



月,处处针对消费者需求发力的新型酸奶机产品,一上市就受到消费者青睐,很快收到了10万台的订单,迅速占领市场。小熊酸奶机如今已推出了第四代,相比之前的产品,容器材质更加健康环保,恒温发酵技术更加成熟,同时增加了米酒发酵、泡菜腌制等功能,满足消费者多种需求。

目前,小熊电器已成长为拥有三十多个产品品类、七大研发组、320多项专利的品牌型企业。2011年至2016年,小熊电器销售收入实现从1亿元到10亿元的突破,年均增长率保持在50%以上,2017年成为顺德超1亿元纳税贡献先锋企业。

据李一峰介绍,该企业将加快产品创新,构建全球研发体系,加强与韩国、日本、欧洲研发机构合作,以实现全球研发创新资源的整合。去年4月,小熊电器联合佛山智能装备技术研究院、佛山华数机器人有限公司联合打造“中国制造2025”生产示范线——小家电智能装配流水线,该自动生产线组装一台切碎机从原材料上线到成品下线,每个产品完成时间只要大约9秒,其自动化和智能化程度已走在国内小家电行业前列。今年,该企业还将陆续推出养生壶自动化生产线、加湿器水箱自动化装配线等,不断提升生产效率和产品竞争力。

《2017年佛山市国民经济和社会发展统计公报》出炉

佛山在校在园学生超128万人

10年前即2008年相比,增长了约10万人。根据“2008年佛山市国民经济和社会发展统计公报”显示,当时佛山全市在校小学生44.68万人。此外,2008年的幼儿园在园幼儿是17.28万人,近10年来也增长了12万多人。

在升学率等方面,2017年,学龄儿童入园率100%,小学毕业升学率100%,初中毕业升学率99.40%,普通高中毕业升学率96.61%。

佛山开展非法网约车专项整治行动

查处非法网约车12辆

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员李淑莲摄影报道:记者11日获悉,4月10日,佛山市交通运输局综合行政执法局联合各级交通运输执法部门和公安交警部门统一开展整治打击非法网约车专项行动,对于使用没有获得许可的网约车平台运营的车辆,一律依照相关法律法规严肃处理;对于已获得许可的网约车平台,重点整治打击使用该平台的不符合许可条件的网约车,此次行动查处非法网约车12辆。

“近段时间以来市民对非法网约车意见较多,主要是群众对运价、车牌对应、安全和服务等问题的投诉较多,且平台推诿不负责任。”佛山市交通运输局方面介绍。

为贯彻执行《佛山市网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》,确保佛山市网络预约出租汽车行业整体规范有序,4月10日,佛山市交通运输局综合行政执法局联合各级交通运输执法部门和公安交警部门统一开展整治打击非法网约车专项行动。

针对火车站、佛山西站,大沥客运站、佛山汽车站、三水运发长途汽车站,顺德、容桂轻轨站等全市重点客运站场非法网约车现象突出的情况,联合执法队伍重点实行了集中整治查处。对于使用没有获得许可的网约车平台运营的车辆,一律依照相关法律法规严肃处理;对于已获得许可的网约车平台,重点整治打击使用该平台的不符合许可条件的网约车,即在佛山市内营运的外市籍

网约车以及车龄、轴距、发动机功率、车辆卫星定位装置、应急报警装置等车辆条件明显不符合佛山市地方规定许可条件的网约车。

此次整治行动共出动交通、交警执法人员70余人次,执法车辆20余辆,查处非法网约车12辆。其中,在顺德和高明都查到了“马甲车”,即平台上叫的车,和实际来的车车牌不一致。

据介绍,下一步,交通、公安等部门将加快对网约车平台公司、车辆和驾驶员的安全等资质核查受理的相关工作,加快建设政府网约车监管平台,各网约车平台公司必须严格按照要求的数据接入标准、利用信息化做好网约车运营行为的监管,网约车平台公司要制定时间表尽快清退不符合条件的人员和车辆,对不按规定为不符合条件的车辆、人员提供网约车经营服务的平台公司,将依法给予相应处罚。



专项行动中,执法人员查看网约车及其运营资质

男子被楼上脱落的瓷砖砸中,将房屋所有人经济社等告上法庭

经济社被判赔偿13.7万多元



长期在佛山居住生活,因此赔偿应当按照佛山的标准进行计算。而村委会则辩称,其并不是涉案物业的所有人、使用人,不是本案的适格主体,不应承担责任。

洗车公司及股东吴某辩称,由于洗车公司只租用了首层铺位,而脱落的瓷片来自于二楼的外墙,瓷片并非属于自己租用的物业。

此外,因事故发生是在佛山,吴某的赔偿项目应当按照佛山市赔偿标准计算。

村委会及经济社有独立的法人资格,亦为涉案建筑物的所有人,因此应当承担本案的法律责任。

禅城法院经审理认为,该案中,吴某是在首层铺位前的公共区域内等待洗车时被脱落的瓷片砸伤,其对事故的发生不存在任何过错,依法有权向涉案物业的所有人、管理人以及使用人主张赔偿权利。

经济社是涉案物业的所有人和管理人,其没有举证证明其在本次事故中没有过错,故其应向吴某承担赔偿责任。吴某承租的涉案物业是首层铺位,而非二层物业的使用人,且砸伤吴某的瓷片位于二楼顶部,是二楼的专属区域,并非首层与二层相连的公共部位。事发后,经济社及时拆除了其他有安全隐患的外墙瓷片,也说明其明知对涉案物业的二层负有管理、维护义务。

关于洗车公司及股东吴某和村委会,因均不是涉案物业的所有人、管理人或者使用人,且村委会亦非租赁合同的当事人,其与经济社均为独立法人,故均无须在本案中对原告承担赔偿责任。

吴某是上海市户籍居民,但其长期在佛山市居住、工作,其两个子女均在佛山市出生,说明其经常居住地是佛山市,应当按照佛山市赔偿标准计算。

最终,法院判处经济社赔偿吴某包括医疗费、伙食费、鉴定费、残疾赔偿金等费用在内的各项损失共计137006.12元。

经济社表示,其已将涉案建筑租赁给洗车公司使用,根据合同约定,物业的管理和维护由洗车公司负责,因此其没有任何责任。另外,由于吴某及其家人